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WOJEWODZKI KONKURS CHEMICZNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

W zadaniach, za ktdre przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedZ? w petni
poprawna.

Punkty przyznaje sie za kazdg poprawng merytorycznie odpowiedZ, nawet jesli nie zostata
uwzgledniona w schemacie oceny.

Za poprawne obliczenia bedqgce konsekwencjq zastosowania btednej metody nie przyznaje sie punktow.

Btqd rachunkowy lub niezmieniajgcy sensu zadania btqd nieuwagi (np. podczas przepisywania danych

liczbowych) przy poprawnej metodzie rozwiqzania skutkuje utratq jednego punktu.

Jezeli uczestnik prawidtowo rozwiqgze zadanie, ale podczas zapisywania odpowiedzi Zle przepisze

rozwiqzanie, nalezy potraktowac to jako btqd nieuwagi skutkujgcy utratq jednego punktu.

Wynik liczbowy wielkosci mianowanej podany bez jednostki lub z niepoprawnym jej zapisem jest btedny
i skutkuje utratq jednego punktu.

Gdy do jednego polecenia uczen podaje kilka odpowiedzi, z ktorych jedna jest poprawna a inne btedne,
otrzymuje 0 punktdw za kazdq z nich.

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba punktéw

Po 1 punkcie za kazde prawidfowo zapisane rownanie reakcji:

S+0;-> S0,

V,0s

2502 + Og -2 503

1:F, 2:P, 3:P, 4:F
Za kazdy prawidtowo uzupetniony wiersz — po 1 p.

6 p.

Za kazdy prawidtowo uzupetniony wiersz — po 1 p.
cynk ma wiekszg gestos¢ od wody

wodor jest bardzo stabo rozpuszczalny w wodzie
jest to reakcja egzotermiczna

otrzymany w eksperymencie gaz jest palny

4 p.

Za poprawny wynik z jednostkg — 1 p.
Cp=31,5%

Za kazdq prawidtowo uzupetniong luke —po 1 p.
nienasycony, nasycony, nasycony

4 p.

Za kazdy prawidtowo zapisany symbol lub nazwe — po 1 p.
Ne/neon

Cl/ chlor

Al/ glin

Mg / magnez

H / wodor

5p.

- za poprawne obliczenie objetoéci basenu v = 36 m*~ 1 p.

- za poprawne obliczenie masy ozonum=36g— 1p.

2p.
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6. |Za kazde prawidtowo zapisane rownanie reakcji — po 1 p.
H, + Se - H,Se
4Fe + 302 - 2F6203 4 p.
2A1+3S > A|253
Al,05 + 3H; - 2Al - 3H,0
7. |Za kazdy prawidtowo uzupetniony wiersz —po 1 p.
Nie bierze sie pod uwage rozmiaréw atomow.
Symbole pierwiastkow nie muszg by¢ wpisane w modele kulkowe.
Nazwa zwigzku | Wzdr sumaryczny | Wz6r strukturalny | Model kulkowy
Tlenek wegla(1V) COo, 0=C=0
lub dwutlenek
wegla
chlorowodoér HCI H-Cl
4 p.
Amoniak lub azan NH3 H
| ) (B
H-N-H (H)
siarkowodor H,S H-S—-H :
8. |- za poprawne obliczenie masy substancji w roztworze drugimm;=30g— 1p.
- za poprawne obliczenie masy substancji w roztworze trzecim ms=97,5g— 1p.
- za poprawne obliczenie masy substancji w roztworze pierwszym ms =67,5 g - 4
1p. -
- za poprawne obliczenie stezenia procentowego roztworu pierwszego Cp = 27%
—-1p.
9. |- za obliczenie tgcznejmasy EiG—-100g— 1p.
- za obliczenie masy E—-28 g— 1p. 3p.
- za obliczenie masy G-72g— 1p.
10. |Za kazdq prawidfowo uzupetnionqg kolumne — po 1 p.
drobina 1780 147N3_ 208821)]92+
liczba protonow 8 7 82
liczba elektronéw 8 10 80 4 p.
liczba neutronéw 9 7 126

izotony: 4020Ca, 3919K -1p.

Razem: 40 punktow




